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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Bevezetés 10

A JAVÍTÁSI ÚTMUTATÓ HASZNÁLATA

Ebben a Javítási Útmutatóban három nagy fejezet
található :

- jellemzŒk,

- a motor szétszerelése,

- a motor összeszerelése.

Az egyes szerkezeti elemek gépkocsin történŒ ja-
vításával kapcsolatban lásd a gépkocsi Javítási
Útmutatóját.

MÉRTÉKEGYSÉGEK

- Valamennyi méret mm-ben van megadva (ettŒl
eltérŒ jelzés hiányában).

- A meghùzási nyomatékok daNm-ben vannak
megadva (1 daNm = 1,02 mkg).

- A t¦réshatárok nélkül megadott meghùzási
nyomatékok t¦rése ± 10%.

- A nyomásértékek bar-ban vannak megadva.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Röntgenrajz 10

Mot D
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Motor JelzŒszám Gépkocsi S¦rítési arány Furat (mm) Löket (mm)
Henger-

¦rtartalom
(cm3)

700
701

C066
C067
S066

730
057K
057Y

76,8 1149

MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor azonosítása 10

A MOTOR AZONOSÍTÁSA

A motor azonosítása a motorblokkra vésett jelö-
léssel, vagy egy szegecselt tábla segítségével tör-
ténik.

10480S

D7F 9,65/1 69

0 0 0 0 0 / 0 0

0 0 0 0 0 0 0

G F

A B D E

Az alábbiakat tartalmazza :

- A : motor típusa,

- B : jóváhagyási bet¦jel,

- D : Renault SA. azonosítójel,

- E : motor jelzŒszáma,

- F : motor gyártási száma,

- G : a motort összeszerelŒ üzem azonosító
             jelölése.

10-3



MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Kenési vázlat 10

10264S
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Kenési vázlat 10

10265S
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Metszeti rajz és meghúzási nyomatékok (daNm) 10

10266R

* Meghùzási nyomaték : 1,4 daNm, majd 39°.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Metszeti rajz és meghúzási nyomatékok (daNm) 10

10264-1R

* Lásd a 10-9. oldalt.
** Meghùzási nyomaték : 2 daNm, majd 80°.

2,5 - 3
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Metszeti rajz és meghúzási nyomatékok (daNm) 10

10265-1R

* Meghùzási nyomaték : 2 daNm, majd 90°.
** Meghùzási nyomaték : 1,7 daNm, majd 110°.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

A HENGERFEJCSAVAROK MEGHÚZÁSÁNAK ME-
NETE

A szelephimbák beállítását és a hengerfejcsavarok
meghùzását hideg motornál (környezeti hŒmérsé-
kleten) kell elvégezni.

A hengerfejtömítés elŒzetes leszorítása

- hùzza meg az összes csavart 2 daNm nyoma-
tékkal, majd 90°-kal az alábbi ábrán látható
sorrendben,

- várjon három percet (stabilizálódási idŒ).

A hengerfejcsavarok meghùzása

- lazi˝tsa meg teljesen az (1) és a (2) henger-
fejcsavart,

- hùzza meg az (1) és a (2) hengerfejcsavart 2
daNm nyomatékkal, majd 200°-kal,

- lazítsa meg teljesen a (3), (4), (5) és (6) hen-
gerfejcsavart,

- hùzza meg a (3), (4), (5) és (6) hengerfejcsa-
vart 2 daNm nyomatékkal, majd 200°-kal,

- lazítsa meg teljesen a (7), (8), (9) és (10) hen-
gerfejcsavart,

- hùzza meg a (7), (8), (9) és (10) hengerfejcsa-
vart 2 daNm nyomatékkal, majd 200°-kal.

Hengerfejtömités :

A hengerfejtömítés vastagsága (mm) : 1,2 ± 0,05

HENGERFEJ

A hengerfej magassága (mm) : H = 113,5

10475R

90775 A tömítŒfelület megengedett deformációja :
0,05 mm

Az égésterek térfogata a szelepekkel és a gyer-
tyákkal : 27,68 ± 0,65 cm3

Maximális eltérés az égésterek térfogata között
egy hengerfejen belül : 0,8 cm3

10-9



MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

91881R

SZELEPRUGÓK

Terhelés nélküli hossz (mm) : 43

Hossz az alábbi terhelések alatt (mm) :
- 24 ± 1,35 daN 37
- 48,3 ± 3 daN 31

Teljesen összenyomott hossz (mm) : 25,6

HuzalátmérŒ (mm) : 3,90

BelsŒ átmérŒ (mm) : 20,2

A SZELEPHÉZAGOK BEÁLLÍTÁSI ÉRTÉKEI (mm)

- szívószelepek : 0,1
- kipufogószelepek : 0,2

SZELEPEK

Szelepszár átmérŒ (mm) :
- szívószelepek : 5,98

- kipufogószelepek : 5,97

Kùpszög :
- szívószelepek : 120°
- kipufogószelepek : 90°

Szeleptányér átmérŒ (mm) :
- szívószelepek : 32,88± 0,12
- kipufogószelepek : 29,88± 0,12

SZELEPVEZETÃK

BelsŒ átmérŒ (mm) 6

KülsŒ átmérŒ (mm) :
- normál 11
- felùjítási 11,2

A szívó- és a kipufogószelepek szelepvezetŒi sze-
lepszár szimmeringekkel vannak ellátva. A sze-
lepszár szimmeringeket a szelepek minden kisze-
relésekor feltétlenül ki kell cserélni.

A szívó- és a kipufogószelepek szelepvezetŒinek
dŒlésszöge : β = 17,50°

A szelepvezetŒ helyzete a szeleprugó alsó részé-
hez viszonyítva (szívó- és kipufogószelepek esetén
egyaránt) :

A = 15 ± 0,15 mm

+0,018

    0

     0

- 0,015

     0

- 0,015
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

SZELEPÜLÉSEK

Kùpszög (∝ ) :
- szívószelepek : 120°
- kipufogószelepek : 90°

Szélesség (mm) X = 1,7±0,1

KülsŒ átmérŒ (D) (mm) :
- szívószelepek : 33,5

- kipufogószelepek : 30,5

91880R4

VEZÉRMÙTENGELY

Hosszirányù játék (mm) : 0,07 - 0,148

Csapágyak száma : 5

Vezérlési diagram (szelephézag-mentes esetet
feltételezve)

Szívószelep nyit az FHP elŒtt 10°
Szívószelep zár az AHP után 39°
Kipufogószelep nyit az AHP elŒtt 32°
Kipufogószelep zár az FHP után 6°

+ 0,05

+ 0,034

+ 0,05

+ 0,034

11953S

1 FHP jel a motorblokkon
2 FHP jel a lendítŒkeréken
3 AHP jel a lendítŒkeréken
4 Szívószelep nyit az FHP elŒtt
5 Kipufogószelep zár az FHP után
6 Kipufogószelep nyit az AHP elŒtt
7 Szívószelep zár az AHP után
8 Motor forgási iránya (a lendítŒkerék oldaláról

nézve)
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

89023-1R

Ω palást profilja (*)
β változat (*)
ψ gyártási hét (*)
Σ módosítási jelzŒszám (*)
γ átmérŒosztály jelölése 

(lásd az alábbi táblázatot)
V lendítŒkerék felŒli oldal jelölése

(*) a vevŒszolgálatban nem használatos

γ
Dugattyù-

átmérŒ
osztályok 

Hengerfurat
átmérŒje

Dugattyù-
átmérŒ

A
B

69 - 69,015
69,015 - 69,030

68,965 ±0,005
68,975 ±0,005

Felùjítási méret :
- a hengerfuratok és a dugattyùk átmérŒjének

növekedése :  0,25 mm.

DUGATTYÚK

A DUGATTYÚK MÉRÉSE

A dugattyùk átmérŒjének mérését A = 40 mm
magasságban kell elvégezni.

86928-5R

A MOTORBLOKK HENGERFURAT-ÁTMÉRÃ OSZ-
TÁLYAI

FIGYELEM : feltétlenül tartsa be a dugattyùk és a
hengerfurat átmérŒk párosítását. 
Ehhez :

A „T” furatok helyzetének (a motorblokk tömítŒ-
felületéhez képest) segítségével azonosítani lehet
a névleges átmérŒre vonatkoztatva a hengerfura-
tok t¦résosztályát, és ez alapján a megfelelŒ du-
gattyùátmérŒket (lásd a fenti táblázatot).

12120R

MEGJEGYZÉS :
A jelölési zóna tartalmazza :
1 és 2 : az átmérŒosztályok jelölése 

(A vagy B),

T : az adott henger elhelyezkedését jelöli a
motorblokkban.

DUGATTYÚÁTMÉRÃ ÉS HENGERFURAT PÁROSÍ-
TÁS
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

DUGATTYÚGYÙRÙK

Három dugattyùgy¦r¦ (a vastagságok mm-ben) :

- t¦zgy¦r¦ 1,47 - 1,49
- kùpos tömítŒgy¦r¦ 1,47 - 1,49
- olajlehùzó gy¦r¦ 2,47 - 2,49

86928-2S
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

HAJTÓKAROK

A hajtókarfej oldalirányù játéka 0,21 - 0,453 mm

FÃTENGELY

Csapágyak száma 5

GŒrgŒzött fŒcsapok (mm) :
- névleges átmérŒ 44±0,01

- felùjítási átmérŒ 43,75±0,01

GŒrgŒzött hajtókarcsapok (mm) :
- névleges átmérŒ 40 -0,016

- felùjítási átmérŒ 39,75-0,016

- oldalirányù játék (mm) 0,06 - 0,235

FÃTENGELY CSAPÁGYCSÉSZÉI

Szerelési irány

- Az 1-2-4-5 csapágyak esetén szerelje a hornyos
csészéket (A) a motorblokk, a horony nélküli (B)
csészéket pedig a csapágyfedél oldalára.

0

0

12118R

- a 3. csapágy esetén az oldalirányù ütköztetŒ
alátétek ”U” alakban a csészével egybe vannak
építve.
A hornyos csészét (C) a motorblokk, a horony
nélküli csészét (D) pedig a csapágyfedél oldalá-
ra kell szerelni.

12117R
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

Eredeti átmérŒ
(X) mm

Felùjítási
átmérŒ
(X) mm

FŒcsapágyak
csészéi

44 ± 0,01 43,75±0,01

Hajtókar-
csapágyak

csészéi
40 -0,016 39,75 -0,016

0 0

12117R1

A Mot. 792-03 MOTORTARTÓ LAP ÁTALAKÍTÁSA

A (H), (G) és (W1) rögzítŒcsapokat ùgy kell a mo-
torblokkra szerelni, hogy a rögzítŒcsapok a mo-
tortartó lap (10) (8) és (4) jel¦ furataiba illeszked-
jenek.

12121R

A Mot. 1360-01 készlet tartalmazza a W1 rögzí-
tŒcsapot, a H1 lapot és egy kiegészítŒ elemet a
Mot. 792-03 motortartó laphoz.

MEGJEGYZÉS :
A W1 rögzítŒcsap cserealkatrészként kapható a W
rögzítŒcsap helyettesítéséhez.

Hùzza meg a rögzítŒanyákat.

10099-2S

A fŒcsapágyak és a hajtókarcsapágyak csészéinek
eredeti, illetve felùjítási méretei :

MEGJEGYZÉS : mielŒtt felszereli a rögzítŒcsapo-
kat a motorra, le kell szerelni az alábbi elemeket :
- a segédberendezések ékszíját,
- a generátort és annak tartóelemét,
- a kormányszervó-szivattyùt és annak tartóele-

mét,
- az olajszintjelzŒ pálca vezetŒcsövét.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

Megnevezés Mennyiség Alkalmazás helye
Rendelési szám

(SODICAM)

Ravitol S 56

Décapjoint

Rhodorseal 5661

Loctite 518

-

Bekenni

Bekenni

Bekenni

Alkatrészek tisztítása.

TömítŒfelületek tisztítása.

Vízpumpa - Olajszivattyù.
FŒtengely zárófedele

Vízpumpa bemeneti könyökcsöve.
H¦tŒfolyadék-elosztóház 
a hengerfejen

77 01 421 513

77 01 405 952

77 01 404 452

77 01 421 162

SEGÉDANYAGOK

ÓVINTÉZKEDÉSEK

A MOTOR MOSÁSA

Védje a vezérm¦szíjat és a generátor ékszíját a víz
és a mosószerek ellen.

Ügyeljen arra, hogy ne kerüljön víz a levegŒszívó
csövekbe.

MENETES BETÉTEK HASZNÁLATA

A motor alkatrészein lévŒ menetes furatok me-
netes betétek segítségével ùjíthatók fel.

KISZERELÉSÜKET KÖVETÃEN KICSERÉLENDÃ AL-
KATRÉSZEK

- Összes tömítés.

- H¦tŒrendszer merev csŒvezetéke.

- LendítŒkerék rögzítŒcsavarjai.

- SzelepvezetŒk.

- Vezérm¦tengely szíjtárcsájának csavarja.

- Hajtókar csapágyfedelek csavarjai.

- FŒtengelycsapágyak csavarjai.

- Hengerfejcsavarok.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Cseremotor 10

A HASZNÁLT MOTOR ELÃKÉSZÍTÉSE A VISSZA-
SZÁLLÍTÁSHOZ

Tisztítsa le a motort, ürítse le az olajat és a h¦tŒfo-
lyadékot.

Hagyja a használt motoron, vagy helyezze a szállí-
tódobozba :
- az olajszintjelzŒ pálcát és annak vezetŒcsövét,
- a lendítŒkereket,
- a tengelykapcsoló tárcsát és a kinyomószerke-

zetet,
- a vízpumpát,
- a szelepfedelet,
- a szíjfeszítŒt,
- a nyomáskapcsolót és a hŒkapcsolót,
- a vezérm¦ház fedelét,
- az olajsz¦rŒt.

Ne felejtse el leszerelni :
- a hajlékony h¦tŒfolyadék csöveket,
- a szíj(ak)at (kivéve a vezérm¦szíjat),

Rögzítse a használt motort az alaplapra a felùjí-
tott motorokkal megegyezŒ módon :

- szerelje fel a m¦anyag záródugókat és fedele-
ket,

- takarja le a motort egy kartondobozzal.

FIGYELEM : soha se támassza a motort az olajtek-
nŒre (az olajszivattyù sz¦rŒkosara károsodhat).
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Ábra Ref. szám
Rendelési

szám
Megnevezés

MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Nélkülözhetetlen célszerszámok 10

Hengerfejtartó szerszám

Mot. 574-21 00 00 057 421

Mot.582-01 00 00 058 201 LendítŒkerék rögzítŒ

68666S1

99813S

99614S

77889S1

82258S

78181S

80359S1

Mot. 591-02 00 00 059 102 Mágneses toldat a szögmérŒs kulcshoz

Mot. 591-04 00 00 059 104

Mot. 799 00 00 079 900 RögzítŒszerszám a fogazott szíjtárcsákhoz

Mot. 836-05 00 00 083 605 OlajnyomásmérŒ készlet

Mot. 330-01 00 00 033 001

Gy¦r¦k (B17), központosítóelem (C17) és
tüske (A17) a dugattyùcsapszegek beszerelé-
séhez

SzögmérŒs közdarab

90277S1

Mot. 1054 00 00 105 400 FHP rögzítŒcsap
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Ábra Ref. szám
Rendelési

szám
Megnevezés

MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Nélkülözhetetlen célszerszámok 10

Mot. 1273 00 00 127 300

Mot. 1330 00 00 133 000
Kulcs az olajsz¦rŒ leszereléséhez (Purflux, 66
mm átmérŒj¦)

Mot. 1335 00 00 133 500
Fogó a szelepszár-szimmeringek 
leszereléséhez

96508S1

97160-1S1

98503S

Mot. 1354 00 00 135 400
Szerszám a fŒtengely szimmeringjének be-
szereléséhez (lendítŒkerék felŒli oldal)

96898S

Mot. 1355 00 00 135 500 Szerszám az olajszivattyù szimmeringjének
beszereléséhez

Mot. 1360-01 00 00 136 001

12146S1

96897S

Mot. 1356 00 00 135 600
Szerszám a fŒtengely szimmeringjének be-
szereléséhez

96897S

Tüske (W1) és lap (H1) a Mot. 792-03 motor-
tartó laphoz (a DESVIL állványhoz használan-
dó)

Szíjfeszesség-ellenŒrzŒ m¦szer

Mot. 1135-01 00 00 113 501

92645-1S1

Szerszám a vezérm¦szíj feszítŒgörgŒjének
megfeszítéséhez
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Ábra Ref. szám
Rendelési

szám
Megnevezés

MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Nélkülözhetetlen célszerszámok 10

Mot. 1377 00 00 137 700

10158S

Szerszám a fŒtengely szimmeringjének
kisajtolásához (lendítŒkerék felŒli oldal)

Mot. 1381 00 00 138 100

10039S

Szerszám a vezérm¦tengely
szimmeringjének kisajtolásához

Mot. 1386 00 00 138 600

10885S1

Szerszám a vezém¦szíj elŒzetes
megfeszítéséhez

Mot. 1374 00 00 137 400

10039S

Szerszám az olajszivattyù szimmeringjének
kisajtolásához
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Megnevezés

MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Nélkülözhetetlen eszközök 10

83391S

Szorítóbilincs a dugattyùgy¦r¦kkel ellátott dugattyùk hengerbe szereléséhez 
(az összes motortípushoz)

Marókészlet a szelepülések megmunkálásához
(CERGYDIS C108 NEWAY).

SzelepemelŒ szerszám

12-es torx dugóskulcs (pl. : Facom STX12)

Mágneses toldat és szögmérŒs kulcs
( pl. : STAHLWILLE N° 7380)
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A HENGERFEJ ROBBANTOTT ÁBRÁJA

MOTOREGYSÉG
A motor felújítása 10

PRC10.4
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

A MOTOR SZÉTSZERELÉSE

Szerelje le :
- a légsz¦rŒt,
- a kipufogócsonkot és annak tömítéseit,

Kösse le a gyertyakábeleket a m¦anyag burkolat-
ba (4) épített szerszám (3) segítségével.

Szerelje le a szívócsonkból, a pillangószelepház-
ból és a befecskendezŒszelepek elosztócsövébŒl
álló egységet.

PRC10.5

99894R1 99525-1R

99940R
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

Rögzítse a lendítŒkereket a Mot. 582-01 szerszám
segítségével.

Szerelje le :
- a fŒtengely szíjtárcsáját,
- a vezérm¦ház alsó fedelét.

Rögzítse a motort az FHP-ban a Mot. 1054 szer-
szám segítségével, egyvonalba állítva a fŒtengely
és a vezérm¦tengely szíjtárcsáján lévŒ jelöléseket
a fix jelölésekkel.

11463S

Szerelje le a vezérm¦ház fedeleit.

FIGYELEM : a vezérm¦tengely szíjtárcsáján 5 db
jelölés található. Ezek közül a felsŒ holtpontot az
egyik fogoldalon lévŒ téglalap alakù jelölés mu-
tatja. A többi jelölés a szelephimbák beállítására
szolgál.

10476R

99795R 10072S
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Lazítsa meg :
- a vezérm¦tengely szíjtárcsájának csavarját (4),
- a vezérm¦szíj feszítŒgörgŒjének anyáját (5).

Szerelje le :
- a vezérm¦szíjat.

DI1041

Szerelje le :
- a szelepfedelet,
- a szelephimba-tengely rögzítŒcsavarjait,

10268R

- a vezérm¦tengely szíjtárcsáját.

Sajtolja ki a vezérm¦tengely szimmeringjét a Mot.
1381 szerszám segítségével.

99527R

Szerelje le :
- a vezérm¦tengely rögzítŒlapjának csavarjait,

99526S

- a vezérm¦tengelyt,
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98969S

Nyomja össze a szeleprugókat egy szelepemelŒ
szerszámmal.

Távolítsa el a félgy¦r¦ket, a felsŒ rugótányérokat,
a szeleprugókat, a szelepeket, valamint a szelep-
szár-szimmeringeket a Mot. 1335 fogó segítségé-
vel.

98968R

- a h¦tŒfolyadék-elosztóházat,

99526-1S

- a hengerfejet egy 12-es torx dugóskulcs segítsé-
gével.
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A TÖMÍTÃFELÜLET ELLENÃRZÉSE

EllenŒrizze egy mérŒléc és egy hézagmérŒ segít-
ségével a tömítŒfelület deformációját.

- Megengedett max. deformáció : 0,05 mm.

A hengerfejet nem szabad megmunkálni.

98967S

TISZTÍTÁS

Rendkívül fontos, hogy ne sértse meg az alumí-
nium tömítŒfelületeket.

Használjon DECAPJOINT anyagot a letapadt tömí-
tésrészek feloldásához.

Hordja fel a DECAPJOINT anyagot a tisztítandó fe-
lületre, várjon kb. 10 percet, majd távolítsa el a tö-
mítésrészeket egy fából készült lap segítségével.

E m¦velet közben ajánlatos védŒkeszty¦t viselni.

Ügyeljen arra, hogy a tisztítószer ne kerüljön a
festett részekre.

Ezt a tisztítási m¦veletet óvatosan végezze, hogy
elkerülje a szennyezŒdések bejutását a vezérm¦-
tengely kenését biztosító olajnyomó (a motor-
blokkban és a hengerfejben találhatók) és olaj-
visszafolyó csatornákba.

10010S
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91880R1

88988-1R

∝

A SZELEPÜLÉSEK MEGMUNKÁLÁSA

KIPUFOGÓSZELEPEK

- TömítŒfelület szélessége X = 1,7

- Kùpszög α  = 90°

A szelepülés tömítŒfelületének (1) megmunkálása
a 204-es marószerszám 46°-os oldalával történik,
majd a 211-es marószerszám 60°-os oldalának segít-
ségével csökkentse a (2) felület megmunkálásával a
szelepülés szélességét a megadott (X) szélességre.

MEGJEGYZÉS : ügyeljen a szelep megfelelŒ illeszkedésére a szelepülésen.

SZÍVÓSZELEPEK

- TömítŒfelület szélessége X = 1,7

- Kùpszög α  = 120°

A szelepülés tömítŒfelületének (1) megmunkálása a
208-as marószerszám 31°-os oldalával történik,
majd a 211-es marószerszám 75°-os oldalának segít-
ségével csökkentse a (2) felület megmunkálásával a
szelepülés szélességét a megadott (X) szélességre.
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A HENGERFEJ ÖSSZESZERELÉSE MEGJEGYZÉS :
- szerelje be az ùj hengerfejbe a tŒcsavarokat (1),

Loctite Frenetanch anyaggal bekenve,
- cserealkatrészként az ùj hengerfejek szelepek-

kel együtt kaphatók.

10474R

10472R

- helyezze be az ùj szelepeket (3) és csiszolja
össze kissé azokat a hozzájuk tartozó szelepülé-
sekkel. Ezt követŒen gondosan tisztítsa le és je-
lölje meg az alkatrészeket, majd végezze el az
összeszerelést,

- olajozza be az összes alkatrészt,
- illessze a szelepszár-szimmeringeket (5) a sze-

lepvezetŒkre (2),
- szerelje be egymás után az ùj szelepeket (3),
- a szeleprugókat (4) (a szeleprugók a szívó- és a

kipufogószelepek esetén azonosak),
- a rugótányérokat (6),
- nyomja össze a rugókat,
- szerelje be a félgy¦r¦ket (7) (a félgy¦r¦k a

szívó- és a kipufogószelepek esetén azonosak).
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A SZELEPHIMBA-TENGELYEK FELÚJÍTÁSA ÉS VIZS-
GÁLATA

Szerelje szét a szelephimba-tengelyt, gondosan
megjelölve rajta a szelephimbák helyzetét.

EllenŒrizze a görgŒk és a szelephimba csavarok
felületét.

EllenŒrizze, hogy a kenŒfuratok (bütykök/sze-
lephimbák) nincsenek-e eltömŒdve.

Cserélje ki az elhasználódott alkatrészeket.

- olajozza be a vezérm¦tengelyt,
- illessze a vezérm¦tengelyt a hengerfejbe,
- szerelje  be  a  vezérm¦tengely  rögzítŒlapját 

(a csavarokat ne kenje be  Loctite  anyaggal),

10269R

A VEZÉRMÙTENGELY BESZERELÉSE

99526S

Szerelje be a szelephimba-tengelyt, a jelölést (E) a
vezérm¦ oldalára állítva.

- helyezze el a mágneses állványt,
- ellenŒrizze a hosszirányù játékot, melynek 0,07

és 0,148 mm között kell lennie.

10270S
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Szerelje ki, majd be a vezérm¦tengely rögzítŒlap-
jának csavarjait, bekenve azokat egy-egy csepp
Loctite Frenetanch anyaggal.

Szerelje be a szimmeringet a Mot. 1356 szerszám
segítségével, mely ùgy van kialakítva, hogy bizto-
sítja a tömítés futófelületének megfelelŒ eltolá-
sát.

Cserealkatrészként a termosztát kompletten kap-
ható.

98976R

Hordjon  fel  egy  csík Loctite  518 anyagot  az  (1) 
részre és a hengerfejen lévŒ h¦tŒfolyadék-elosz-
tóházra.

TERMOSZTÁT

10012R1
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A MOTORBLOKK ROBBANTOTT ÁBRÁJA

PRC10.6
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Szerelje ki :

- a tengelykapcsoló szerkezetet és a sùrlódótár-
csát,

- a lendítŒkereket (az egység rögzítéséhez hasz-
nálja a Mot. 582-01 szerszámot),

- az  olajteknŒt  a  tömítésével  együtt  (szilikon, 
vagy a vevŒszolgálatban használatos fém és
m¦anyag tömítés),

- a vezérm¦ szíjtárcsáját,
- az olajszivattyù szimmeringjét a Mot. 1374 szer-

szám segítségével.

Csavarja be a szerszám házát a szimmeringbe az
anya (1) segítségével, majd a csavar (2) elforgatá-
sával sajtolja ki a szimmeringet.

Szerelje le :
- a sz¦rŒkosarat és annak tömítését,
- az olajszivattyùt.

10304R

AZ OLAJSZIVATTYÚ ROBBANTOTT ÁBRÁJA

10271S

MEGJEGYZÉS : az olajszivattyù nem javítható.

Szerelje le :
- a vezérm¦szíj feszítŒgörgŒjét, majd a vízpum-

pát,

10478S
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76555R

- a hajtókarok csapágyfedeleit és a csapágycsé-
széket,

- a dugattyù/hajtókar egységeket,
- a fŒtengely csapágyfedeleit a csapágycsé-

székkel együtt,
- a fŒtengelyt,
- a fŒtengely csapágycsészéit a motorblokkról.

A DUGATTYÚCSAPSZEGEK KISZERELÉSE

Helyezze a dugattyùt a tartószerszám ”V” alakù
részébe, a dugattyùcsapszeg és a szerszámon lévŒ
furat tengelyvonala egyvonalban helyezkedjen  el
(a furatok középvonalában lévŒ két jelölés (T)
megkönnyíti a beállítást).

Sajtolja ki a dugattyùcsapszeget a tüske (E) és egy
prés segítségével.

A MOTOR ÖSSZESZERELÉSE

Tisztítsa meg a motorblokkot.

A DUGATTYÚ/DUGATTYÚCSAPSZEG EGYSÉGEK
ELÃKÉSZÍTÉSE

A készletben lévŒ alkatrészek össze vannak jelölve
egymással.

Jelölje meg a dobozokban lévŒ egységeket A-tól
D-ig az összejelölés megŒrzése érdekében.

Oldja le teljesen a korrózióvédŒ bevonatot az al-
katrészek sùrolása nélkül.

PRC10.7
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A DUGATTYÚCSAPSZEGEK ILLESZTÉSE

A dugattyùcsapszegek szoros illesztés¦ek a hajtó-
karokban, és laza illesztés¦ek a dugattyùkban.
Használja a Mot. 574-21 szerszámokat (a Mot.
574-22 szerszámhoz kiegészítésképpen rendelhe-
tŒek meg).

A : központosítóelemekkel (C) ellátott besajtoló
tüskék

B : dugattyùtámasztó gy¦r¦k

E : kisajtoló tüske

S : dugattyùtartó állvány

76554R1

76716R

A HAJTÓKAROK ELÃKÉSZÍTÉSE

EllenŒrizze szemrevételezéssel :

- a hajtókarok állapotát (vetemedés, derékszög
eltérés),

- a csapágyfedelek illeszkedését a hajtókarokon
(szükség esetén a sorjákat le kell köszörülni  a
pontos illeszkedés érdekében).

A hajtókarok elŒkészítéséhez használjon egy
1500 W teljesítmény¦ f¦tŒlapot.

Helyezze a hajtókarszemeket a f¦tŒlapra.

Ügyeljen arra, hogy a hajtókarszemek teljes felü-
letükön érintkezzenek a f¦tŒlappal.

Minden hajtókarszemre (a) helyezzen a hŒmér-
séklet ellenŒrzése végett egy-egy darab nem ta-
padó forrasztóónt, melynek olvadáspontja kb.
250° C.

Melegítse a hajtókarszemek végeit a forrasztóón
megolvadásáig.
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A DUGATTYÚCSAPSZEGEK ELÃKÉSZÍTÉSE

EllenŒrizze, hogy a dugattyùcsapszegek szabadon
elcsùsznak-e az adott ùj dugattyùban.

Használja a C17 központosítóelemet és az A17
tüskét.

Helyezze a dugattyùcsapszeget (E) a tüskére (A),
csavarja be a központosítóelemet (C), hogy az
érintkezzen a dugattyùcsapszeggel, majd lazítsa
meg a központosítóelemet 1/4 fordulattal.

PRC10.8

A HAJTÓKAR-DUGATTYÚ EGYSÉGEK ÖSSZEÁLLÍ-
TÁSA

A dugattyùtetŒbe sajtolt nyílnak a lendítŒkerék
felé kell mutatnia.

A hajtókar szerelési irányát a kiemelkedŒ rész (1)
mutatja, melynek az olajszintjelzŒ pálca oldalán
kell elhelyezkednie.

A hajtókar-dugattyù egységek összeállításakor
tartsa be az alábbi elŒírásokat :

- Helyezze a tartóállványra a B17 gy¦r¦t és rög-
zítse a dugattyùt (a nyíl felfelé nézzen) a gy¦-
r¦re a kapocs segítségével.

- Kenje be a központosítóelemet és a dugattyù-
csapszeget motorolajjal,

- Illessze be a dugattyùcsapszeget annak ellenŒr-
zésére, hogy szabadon elcsùsztatható-e (szük-
ség esetén központosítsa ùjra a dugattyùt).

A következŒkben leírt m¦veleteket gyorsan kell
végezni, hogy elkerülhetŒ legyen a tùlzott hŒ-
veszteség.

Amikor az óndarab megolvadt (csepp alakot vesz
fel) :

- törölje le a megolvadt óncseppet,
- helyezze a központosítóelemet a dugattyùba,
- illessze a hajtókart a dugattyùba,
- nyomja be gyorsan a dugattyùcsapszeget, hogy

a központosítóelem felütközzön a tartóállvány
alsó részén.

92310-1R

EllenŒrizze, hogy a dugattyùcsapszeg a dugattyù
átmérŒjén belül marad-e a hajtókar minden hely-
zetében.
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A DUGATTYÚGYÙRÙK SZERELÉSE

A gyárilag beállított dugattyùgy¦r¦knek szaba-
don el kell mozdulniuk a dugattyù hornyaiban.

Tartsa be a dugattyùgy¦r¦k szerelési irányát.

Olajozza be és állítsa be a dugattyùgy¦r¦k be-
metszéseit 120o-ra elforgatva egymáshoz képest.

A CSAPÁGYCSÉSZÉK SZERELÉSE

A hajtókarok csapágycsészéi azonosak.

A fŒtengely csapágycsészéi a motorblokk és a csa-
págyfedelek oldalán furattal vannak ellátva.

Az oldalsó ütköztetŒ alátétek a motorblokk kö-
zépsŒ csapágycsészéjénél helyezkednek el.

- Szerelje be a fŒtengelyt.
- Kenje be a fŒcsapokat és a hajtókarcsapokat

motorolajjal.
- Szerelje fel a fŒtengely csapágyfedeleit (olajoz-

za be a csavarfejek felsŒ részét és a meneteket)
és hùzza meg a csavarokat 2 daNm nyomaték-
kal, majd 80o-kal egy szögmérŒs kulcs segítsé-
gével.

EllenŒrizze :

- a fŒtengely akadálymentes elfordulását,
- a fŒtengely oldalirány¦ játékát, melynek 0,06

és 0,235 mm között kell lennie.

91803G

98966S
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Szerelje be a hajtókar/dugattyù egységeket a szo-
rítóbilincs segítségével.

Hordjon fel egy csík Rhodorseal 5661 anyagot (I) a
vízpumpa tömítŒfelületére az alábbi ábra alapján,
majd szerelje fel a vízpumpát.

Cserélje ki az olajcsatorna tömítését (J).

98965S

10272R1

10275R

FIGYELEM : az olajszivattyù a fŒtengelyen lévŒ
két lelapolás segítségével van meghajtva.

Szerelje be a hajtókarok csapágyfedeleit, a jelölés
(1) a lendítŒkerék felé mutasson.

12119R

Hùzza meg a hajtókar csapágyfedeleinek csavar-
jait 1,4 daNm  nyomatékkal, majd 39°-kal.
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10306R

Szerelje fel :

- az olajszivattyùt a motorblokkra és hùzza meg
a rögzítéseket 0,9 daNm nyomatékkal,

- az ùj szimmeringet a fŒtengely kihajtására.
Ügyeljen arra, hogy a szimmering ne sérüljön
meg a vezérm¦ szíjtárcsájának meghajtását biz-
tosító hornyon történŒ átvezetéskor.

Szerelje be a szimmeringet a Mot. 1355 szerszám
segítségével.

Hordjon fel egy csík Rhodorseal 5661 anyagot a
lendítŒkerék oldalán lévŒ tartólap tömítŒfelületé-
nek kerülete mentén.

Hùzza meg a tartólap csavarjait 0,9 daNm nyoma-
tékkal.

Szerelje be a fŒtengely szimmeringjét a Mot. 1354
szerszám segítségével.

10307R

10303S

Hordjon fel egy csík Rhodorseal 5661 anyagot (5)
az olajszivattyù tömítŒfelületének kerülete men-
tén.

98964R
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Tisztítsa meg a tömítŒfelületeket (motorblokk,
olajteknŒ).

Szerelje fel az olajteknŒt, a rögzítéseket 1 daNm
nyomatékkal meghùzva.

MEGJEGYZÉS : az olajteknŒ tömítettségének biz-
tosításához kizárólag a vevŒszolgálatban kapha-
tó speciális tömítést lehet használni (a tömítés sík
oldala a motorblokk felé nézzen).

A HENGERFEJ FELSZERELÉSE

Állítsa a dugattyùkat a fél lökethossznak megfele-
lŒ helyzetbe.

Helyezze fel az ùj hengerfejtömítést.

Kiszerelésüket követŒen az összes hengerfejcsa-
vart ki kell cserélni.

Kenje be motorolajjal a meneteket és a csavarfe-
jek alsó részét.

A hengerfejtömítés elŒzetes leszorítása

- hùzza meg az összes csavart 2 daNm nyoma-
tékkal, majd 90°-kal az alábbi ábrán látható
sorrendben,

98978S

90775S

Szerelje be az ùj tömítŒgy¦r¦vel ellátott sz¦rŒko-
sarat.

98972S

- várjon három percet (stabilizálódási idŒ).

A hengerfejcsavarok meghùzása

- lazítsa meg teljesen az (1) és a (2) henger-
fejcsavart,

- hùzza meg az (1) és a (2) hengerfejcsavart 2
daNm nyomatékkal, majd 200°-kal,

- lazítsa meg teljesen a (3), (4), (5) és (6) hen-
gerfejcsavart,

- hùzza meg a (3), (4), (5) és (6) hengerfejcsa-
vart 2 daNm nyomatékkal, majd 200°-kal,

- lazítsa meg teljesen a (7), (8), (9) és (10) hen-
gerfejcsavart,

- hùzza meg a (7), (8), (9) és (10) hengerfejcsa-
vart 2 daNm nyomatékkal, majd 200°-kal.
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10072S

Szerelje fel a vezérm¦szíjat, egyvonalba állítva a
vezérm¦szíjon lévŒ jelöléseket a fŒtengely és a ve-
zérm¦tengely szíjtárcsáján lévŒ jelölésekkel.

Rögzítse a motort az FHP-ban a Mot. 1054 szer-
szám segítségével, egyvonalba állítva a fŒtengely
és a vezérm¦tengely szíjtárcsáján lévŒ jelöléseket
a fix jelölésekkel.

FIGYELEM : a vezérm¦tengely szíjtárcsáján 5 db
jelölés található. Ezek közül a felsŒ holtpontot az
egyik fogoldalon lévŒ téglalap alakù jelölés mu-
tatja. A többi jelölés a szelephimbák beállítására
szolgál.

99795R

11460R

Hùzza meg a feszítŒgörgŒ rögzítŒanyáját.

Forgassa körbe legalább kétszer a fŒtengelyt
(soha ne forgassa a motor járásával ellentétes
irányban).

Rögzítse a motort az FHP-ban, majd emelje ki a
rögzítŒcsapot.

EllenŒrizze a vezérm¦ megfelelŒ beállítását a
fŒtengely és a vezérm¦tengely oldalán.

A VEZÉRMÙSZÍJ FESZÍTÉSÉNEK MÓDSZERE

Emelje ki a Mot. 1054 rögzítŒcsapot.

Helyezze el a Mot. 1386 szerszám közdarabját (1),
és hùzza meg a fŒtengely szíjtárcsáját.

a) Szerelje fel a Mot. 1273 m¦szert és a Mot.
1135-01 szerszám segítségével forgassa a feszí-
tŒgörgŒt az óramutató járásával ellentétes i-
rányban, hogy a vezérm¦szíj feszessége 20 US
legyen (forgassa az érzékelŒ gombját, amíg há-
rom kattanást nem hall).
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Lazítsa meg a feszítŒgörgŒ rögzítŒanyáját,
majd fordítsa el kissé a feszítŒgörgŒt a Mot.
1135-01 szerszám segítségével az óramutató já-
rásával ellentétes irányban, hogy a feszítŒgör-
gŒn lévŒ két nyílás vízszintes helyzetben le-
gyen.

Hùzza meg a feszítŒgörgŒ rögzítŒanyáját.

b) Forgassa körbe legalább kétszer a fŒtengelyt
(soha ne forgassa a motor járásával ellentétes
irányban).

Rögzítse a motort az FHP-ban, majd emelje ki a
rögzítŒcsapot.

Hozzon létre 10 daNm nyomatékot a Mot.
1386 szerszám segítségével a fŒtengely szíj-
tárcsája és a vízpumpa között.

Szerelje fel a Mot. 1273 m¦szert és olvassa le a fe-
szességet, melynek 20 ± 3 US érték¦nek kell len-
nie (beszerelési érték). Ha a feszesség nem megfe-
lelŒ, állítson a feszítŒgörgŒ helyzetén a Mot.
1135-01 szerszám segítségével. Ezt követŒen vé-
gezze el a b) pontban leírt feszítési m¦veletet.

Hùzza meg a feszítŒgörgŒ rögzítŒanyáját 5 daNm
nyomatékkal.

11459R

FONTOS :

Feltétlenül végezze el az alábbi m¦veleteket :

- a feszítŒgörgŒ helyzetének minden egyes meg-
változtatását követŒen forgassa körbe legalább
kétszer a fŒtengelyt, hogy a vezérm¦szíj feszes-
sége megmérhetŒ legyen,

- hozzon létre 10 daNm nyomatékot, mely lehe-
tŒvé teszi a vezérm¦szíj relatív játékainak kie-
gyenlítését.

MEGJEGYZÉS :

- az egyszer már leszerelt vezérm¦szíjat soha ne
szerelje vissza,

- cserélje ki a vezérm¦szíjat, ha annak feszes-
sége a m¦ködési alsó értéknél kisebb (10 US).
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10072S

Szerelje fel :

- a szelepfedelet, majd hùzza meg 1,2 daNm
nyomatékkal (lásd a 2647 A Technikai Utasí-
tást),

- a szívócsonkot, kicserélve a tömítéseket,

99905S

PRC12.2

A SZELEPHIMBÁK BEÁLLÍTÁSA

Állítsa a motort az FHP-ba (az 1. henger gyùjtási
pontja).

Forgassa   a   fŒtengelyt   az   óramutató   járásával 
megegyezŒ irányban a szíjtárcsán lévŒ elsŒ jelölé-
sig (az alábbi ábra a vezérm¦ felŒli oldalt mutat-
ja).

ÁLLÍTSA BE : az 1. henger kipufogószelepét
a 3. henger kipufogószelepét

Forgassa a szíjtárcsát a 2. jelölésig :
ÁLLÍTSA BE : az 1. henger szívószelepét

a 3. henger szívószelepét

Forgassa a szíjtárcsát a 3. jelölésig :
ÁLLÍTSA BE : a 2. henger kipufogószelepét

a 4. henger kipufogószelepét

Forgassa a szíjtárcsát a 4. jelölésig :
ÁLLÍTSA BE : a 2. henger szívószelepét

a 4. henger szívószelepét

A SZELEPHÉZAGOK BEÁLLÍTÁSI ÉRTÉKEI (mm)

Szívószelepek 0,1
Kipufogószelepek 0,2
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MEGJEGYZÉS : a szívócsonk meghùzása :

- csavarja be fokozatosan a 6 db anyát, hogy a
szívócsonk érintkezzen a hengerfejjel, majd
hùzza meg az anyákat 1,5 daNm nyomatékkal,

- szerelje be a felsŒ csavarokat, majd hùzza meg
azokat 0,9 daNm nyomatékkal.

Szerelje fel :
- a kipufogócsonkot (cserélje ki a tömítéseket),

- a lendítŒkereket,
- a tengelykapcsoló tárcsát,
- a kinyomószerkezetet,
- a generátort és a kormányszervó-szivattyùt 

(kiviteltŒl függŒen),
- a szíjakat.

Generátor ékszíja

PRC12.3

Kormányszervó-szivattyù ékszíja

97267R3

10071R1

Feszesség
(US=SEEM

egység)

Kormány-
szervó

szivattyù
ékszíja (F2)

(többhornyù)

Generátor
ékszíja (F1)

(többhornyù)

Beszerelési érték 96 ± 5 102 ± 7

M¦ködési alsó
érték

43 53

1 FŒtengely
2 Generátor
3 Kormányszervó-szivattyù
T FeszítŒgörgŒ
→ Szíjfeszesség ellenŒrzési hely
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